
VERBALE N. 17 del 1 maggio 2013 dell’ASSEMBLEA GENERALE ORDINARIA DEI 

SOCI 

 

Il giorno 1 maggio 2013 (mercoledì), alle ore 10.30, in seconda convocazione,  presso la sede dalla 

Azienda Agricola Peri Bigogno in via Garibaldi 64 a Castenedolo (Bs), si è celebrata l’Assemblea 

Generale Ordinaria dei soci dell’A.S.A.I. – Archivio Storico dell’Atletica Italiana Bruno Bonomelli. 

Sono presenti il presidente Ottavio Castellini, il vice presidente Alberto Zanetti Lorenzetti, il 

consigliere Marco Martini, il socio fondatore Gianni Galeotti, i soci aderenti: Aurelio Forti, Rosa 

Valzelli Zanetti Lorenzetti, Enzo Sabbadin, Albertino Bargnani, William Verrecchia, Giulio 

Salamina, Paolo Marabini, Enzo Rivis, Bruno Cerutti, i rappresentanti della Virtus Castenedolo, 

Vanni Giuseppe Ghiotto, Giovanni Baldini, Gabriella Rondoni, Alessandra Rossetti, Mario 

Forzanini, Luciano, Giuseppina e Marco Peiano. In totale 22 soci.  

Sono inoltre presenti per delega i soci Sandro Giovannelli (delega a Gianni Galeotti), Antonio 

Callegari (delega a Aurelio Forti), Giorgio Barberis (delega a Alberto Zanetti Lorenzetti), Tiziano 

Strinati (delega a Giovanni Baldini) e Augusto Frasca (delega a Marco Martini). 

Sono inoltre presenti in qualità di ospiti Alessandro Castelli e P.Luigi Migliorini. 

Il Presidente Castellini propone all’Assemblea, dopo averne constatata la regolarità in seconda 

convocazione, la nomina di Paolo Marabini alla presidenza della stessa e di Alberto Zanetti 

Lorenzetti al ruolo di segretario verbalizzante. 

L’Assemblea approva all’unanimità.  

 

Paolo Marabini apre i lavori con la lettura dell’ordine del giorno dei lavori: 

 Approvazione del verbale precedente; 

 relazione del Consiglio Direttivo ai Soci; 

 approvazione del bilancio consuntivo 2012 e della relativa relazione del Sindaco Revisore; 

 approvazione del bilancio preventivo 2013 e della relativa relazione del Sindaco revisore; 

 attività dell’Associazione; 

 elezione per il rinnovo cariche previste dallo statuto per il quadriennio 2013-2016; 

 varie ed eventuali. 

 

APPROVAZIONE DEL VERBALE PRECEDENTE 

Il Presidente dell’Assemblea, procede a verifica se esistono obiezioni o richieste di chiarimenti, e 

successivamente il verbale, già da tempo messo a disposizione dei soci, viene approvato 

all’unanimità. 

 

 

RELAZIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO AI SOCI 

Il Presidente dell’Assemblea, procede anche per la relazione del Consiglio a verifica se esistono 

obiezioni o richieste di chiarimenti, e successivamente la relazione, già da tempo messa a 

disposizione dei soci, viene approvata all’unanimità. 

 

 



APPROVAZIONE BILANCI 

Si mette quindi in approvazione il rendiconto finanziario consuntivo e preventivo che il Presidente 

illustra ai partecipanti, i quali lo avevano già visionato all’atto della convocazione dell’assemblea. 

Il bilancio, e così pure la relazione al bilancio del Sindaco Revisore, vengono approvati 

all’unanimità. 

 

ATTIVITA’ DELL’ASSOCIAZIONE 

Ottavio Castellini riepiloga l’attività, rimarcando che nell’arco di un anno l’Associazione ha dato 

alle stampe tre volumi, e che il principale progetto dell’ASAI rimane la ricerca e la pubblicazione 

della storia dei Campionati italiani di atletica leggera. Rimanendo comunque l’interesse 

dell’Associazione anche per altre iniziative che rispettino i canoni a suo tempo definiti. 

Paolo Marabini propone una newsletter legata al sito internet che permetta la conoscenza dell’ASAI 

alle società di atletica e la pubblicità delle nostre pubblicazioni. Marco Martini ritiene utile la 

proposta, precisando però che la stessa esperienza fatta dalla FIDAL ha avuto scarso successo. 

 

ELEZIONE PER IL RINNOVO CARICHE 

Il presidente dell’Assemblea legge una comunicazione in cui il socio Gabriele Manfredini si 

candida alla carica di consigliere, dopodiché egli stesso propone la sua candidatura ricordando la 

sua vicinanza all’atletica e essere motivato a dare nuova linfa all’ASAI. 

Anche Ottavio Castellini dichiara la sua disponibilità a proseguire con l’incarico della presidenza, 

proponendo Marco Martini alla vice-presidenza, Alberto Zanetti Lorenzetti alla segreteria e Tiziano 

Strinati quale revisore dei conti. Inoltre rimarca che uno dei principali compiti del nuovo Consiglio 

dovrà essere la modifica dello Statuto. Zanetti Lorenzetti sottolinea la necessità che nei compiti da 

suddividere nel nuovo consiglio ci sia l’incarico a contattare i soci con una modalità che permetta la 

cancellazione di quanti non sono più interessati all’ASAI, oltre ad un incarico per rivitalizzare una 

delle finalità dell’Associazione: la ricerca e conservazione di materiale storico, anche in funzione 

della prosecuzione delle pubblicazioni sui Campionati di atletica. Enzo Sabbadin chiede notizie del 

consigliere Raul Leoni relativamente ad una sua candidatura. Castellini gli risponde di non aver 

avuto da lui messaggi d’interesse ad una sua rielezione. 

La proposta del nuovo Consiglio composto da Ottavio Castellini (presidente), Marco Martini (vice-

presidente), Alberto Zanetti Lorenzetti (segretario), Paolo Marabini (consigliere), Gabriele 

Manfredini (consigliere) e Luciano Strinati (revisore dei conti) è approvata all’unanimità. 

 

VARIE ED EVENTUALI 

Ghiotto sottopone la questione dei rapporti con la nuova dirigenza della FIDAL. Castellini risponde 

di aver già in programma un incontro con il presidente Alfio Giomi, ricordando altresì le negative 

esperienze del passato non solo per l’eventuale acquisto di libri da parte della Federazione, ma 

addirittura alla totale indifferenza per la nostra attività al punto di non aver pubblicato sulla rivista 

federale le recensioni dei nostri libri. Enzo Sabbadin rimarca l’opportunità di ottenere recensioni 

anche sulla stampa. Gli risponde Marabini con l’esempio della situazione alla Gazzetta dello Sport, 

dove è sparita la rubrica delle recensioni. 

A proposito del sito dell’Associazione, Castellini relaziona sui positivi riscontri dati da una gestione 

con notizie che quasi quotidianamente vengono inserite sul sito. I numeri degli accessi stanno dando 



grandi soddisfazioni, così come l’interesse che si registra dall’estero, citando ad esempio i risultati 

ottenuti grazie alla pubblicazione della ricerca di Marco Martini sull’incontro Italia-Giappone del 

1936 e sui rapporti di conoscenza fra la cultura sportiva giapponese e l’Italia. 

Gianni Galeotti auspica un dialogo con la Federazione che non deve necessariamente essere solo 

economico. Ribadisce la necessità di risolvere la questione dei soci, consigliando per la modifica 

statutaria di evitare modelli quali quelli adottati dalle associazioni riconosciute dal CONI come 

“benemerite”. Alessandro Castelli suggerisce di verificare l’esistenza nello statuto della FIDAL 

della norma relativa alle “società aggregate” che potrebbe essere utile alla definizione della 

collaborazione fra ASAI e Federazione. 

Infine il socio Giulio Salamina interviene illustrando alcune ricerche da lui compiute sulla origine 

dello sport nelle antiche civiltà. 

Non essendoci altri interventi, alle ore 12.20 il presidente dichiara chiusa l’Assemblea 

 

Il Segretario  

Il Presidente 

 


